

沿黄城市党报携手奏响新时代“黄河大合唱”

菏泽日报等9家联盟单位代表共同签署《山东沿黄城市党报联盟章程》

本报讯 8月29日上午,由济南日报报业集团联手全省15市党报举办的山东城市党报黄河战略高峰论坛暨“融媒所向·舜时飞翔”发布活动在济南报业大厦举行。驻鲁央媒及全省16市党报负责人,社会各界代表出席活动。

2019年9月18日,习近平总书记主持召开黄河流域生态保护和高质量发展座谈会,将黄河流域生态保护和高质量发展上升为国家战略。作为唯一沿黄又沿海的省份,山东在“黄河战略”中具有重要地位。今年

初,省政府工作报告中提出,山东要扬起黄河流域生态保护和高质量发展龙头。山东城市党报黄河战略高峰论坛的举办,是服务“黄河战略”、讲好“黄河故事”、推动沿黄各市协同发展、助力山东扬起龙头的一项创新举措。

融入国家战略,服务国家战略,推进协同发展,是党媒义不容辞的职责,也是时代赋予我们的崇高使命。活动现场,山东沿黄城市党报联盟也正式成立。为更好服务山东沿黄城市党报联盟开展各项工作,菏

泽日报、济宁日报、泰安日报、聊城日报、济南日报、德州日报、滨州日报、淄博日报、东营日报等9家联盟单位代表共同签署了《山东沿黄城市党报联盟章程》。

山东沿黄城市党报联盟代表,东营日报社党委书记、社长孙家恩表示,自黄河流域生态保护和高质量发展上升为国家战略,“黄河时代”已是山东沿黄城市共同的时代,更是全省沿黄城市每一家党报不可错过的时代。山东沿黄城市党报联盟的成立,是新时代履行党媒职责、发挥联动优势,借力党

报特质讲好“黄河故事”的传播需要,更是全省沿黄城市紧抓国家战略机遇,推动沿黄协同发展,助力山东扬起龙头的发展需要。相信在联盟单位的齐心努力下,必将为黄河战略在山东的落地生根贡献智慧力量。

山东沿黄城市党报联盟成立后,将通过各城市党报协作传播平台开展“奔流·向海——党报记者走黄河”全媒体采风行动,启动沿黄九市“打卡点”发布活动,运用多种传播手段,共同奏响新时代“黄河大合唱”。

(沙文婧)



司全军和他的青山羊养殖扶贫



①司全军与李子园村贫困户卢安民(右)交流养殖经验。从领养三只母羊开始养羊,卢安民家庭养羊已达32只

②为了带动高韦庄镇及周边乡镇贫困户脱贫,司全军在政府的支持下,以“基地+农户”的养殖模式,把羊分给贫困户养殖,养成后再按保护价收购。图为黄岗镇申庄村村民申金鹏(左排二)把养成育肥后的青山羊卖给公司

③在青山羊养殖扶贫项目实施过程中,至2019年底,共发放青山羊近5000余只,受益贫困户4200户,受益人口1.2万人,平均使贫困户家庭人均增收近2500元

④养殖场内,青山羊在饲养人员精心喂养下,长得膘肥体壮

⑤黄岗镇后花园村养殖户许留常(前排右一)把养成后的青山羊按照回收合同卖给公司后在领取现金

单县是青山羊之乡,青山羊是菏泽的特产之一,以其肉质细嫩、肥而不腻、肥而不膻而闻名,从2012年开始,司全军充分利用这一资源优势,大力发展战略,利用“基地+农户”青山羊养殖扶贫模式,助力脱贫攻坚工程,使4200户贫困户共计1.2万人受益。

司全军2001年从中国人民大学毕业后来一直就职于中国民生银行,2011年返乡创业,成立了单县佳美青山羊养殖场。经过9年的发展,投资4000多万元建成了农牧循环产业园,集繁育养殖、保种提纯、育肥、销售、有机肥生产为一体国家级青山羊养殖场。

在县乡政府的大力支持下,司全军以自身事业投身扶贫攻坚,发挥养殖基地优势,精准发力,全力助推精准扶贫,结合国家扶贫政策,依托“基地+农户”模式,2014年,首先在单县的黄岗、邓尧、渡口王庄、耿许庄四个自然村开始青山羊养殖扶贫,已累计受益户数760户,受益人数约1500人。2016年在黄岗镇、高韦庄镇、浮岗镇、莱河镇、曹庄乡、高老家乡6个乡镇实施青山羊养殖扶贫工程,共计2340户受益,受益人口约4680人。记者 张国庆 王富刚 摄影报道

四个自然村开始青山羊养殖扶贫,已累计受益户数760户,受益人数约1500人。2016年在黄岗镇、高韦庄镇、浮岗镇、莱河镇、曹庄乡、高老家乡6个乡镇实施青山羊养殖扶贫工程,共计2340户受益,受益人口约4680人。记者 张国庆 王富刚 摄影报道

我省试点赋予科研人员职务科技成果长期使用权

据新华社济南8月29日电 (记者 萧海川)山东省科技、教育、财政等8部门日前启动山东省属高等院校、科研院所科技成果转化综合试点工作。赋予科研人员职务科技成果所有权或长期使用权限,是此次试点工作的一大看点。

山东省科技厅表示,根据实施方案,允许将利用财政性资金形成或接受企业、其他社会组织委托形成的,归单位所有的职务科技成果所有权,赋予成果完成人或团队。参与试点的单位,将与成果完成人或

团队成为共同所有权人。双方应合理约定转化科技成果收益分配比例,转化决策机制,转化费用分担以及知识产权维持费用等,明确转化科技成果各方的权利和义务,并及时办理相应的权属变更等手续。

这一改革试点,主要探索深化科技成果使用权、处置权和收益权改革。专利权、计算机软件著作权、集成电路布图设计专有权、植物新品种权,以及生物医药新品种和技术秘密等,均纳入可供试点的科技成果范围。

实操练习 备战开学

菏泽信息工程学校开展疫情防控模拟应急演练

本报讯 (记者 王燕)8月27日,菏泽信息工程学校开展秋季入学新冠肺炎疫情防控模拟应急演练。演练过程中,主要模拟师生入校、教室上课、食堂就餐、宿舍生活四个场景体温异常的应急处置流程,学校160余名教职工参加演练。

上午9时,随着“演练开始”指令的发布,教职工们全程佩戴口罩,在安保员的指挥下,到校门外沿规划路线间隔1米排队,按指示牌分别进入学生检测通道和教职工检测通道进行体温测量。这时,一名男同学突然出现呕吐现象,安保员立即将学生转移至应急处置点,应急处置员对男生进行体温测量和询问,并联系消毒人员对呕吐物进行清理,对呕吐区域进行全面消毒。

在教室演练区,班主任正在对学生进行疫情防控知识培训。一名女同学身体不适,并伴有咳嗽症状,班主任见状立

大田集镇:贫困户住上“暖心”房

本报讯 (通讯员 于得水 于兆丰)这两天,家住大田集镇祖师庙村的贫困户程相喜十分高兴,在镇里的帮助下,通过危房改造政策,家里的新房最近竣工,他也如愿搬进新居。

农村人居环境,特别是困难群众的居住环境是脱贫攻坚成效的最直观体现。成武县大田集镇把农村人居环境整治作为深入推进脱贫攻坚的有力举措,通过走访宣传、政策引导和实际帮扶,让贫困户在思想和生活习惯上先“脱贫”,切实将扶贫工作落到实处,让困难群体感受到来自党和政府的关爱和温暖,坚定脱贫信心。

今年60岁的程相喜是村里多年的贫困户,一直没有结婚,和90岁的老母亲

相依为命,前些年,程相喜患上了腰间盘突出和心脏病,只能靠几亩地的收入和收些废品过日子,生活十分艰难。这两年,家里住了几十年的老屋不堪重负,裂了几道口子,虽然邻里四舍的一个个小洋楼拔地而起,但程相喜无心无力翻修房屋。危房改造的时候,镇政府的工作人员动员他扒旧房盖新房,他怎么都不同意。

原来,程相喜以为镇里管拆不管建,固执坚持不拆房。在工作人员几次三番的解释和劝说下,他终于下定决心翻建房子,让他没想到的是,政府不但管建,而且还一管到底,从老房子拆除开始,到找施工队、装修和搬家,工作人员全部跑在他的前面。



推进情况进行全面盘点,拓展龙头产品的营销渠道。记者 孙涛 摄

科技创 新
谋事力做
菏泽市科学技术局协办



医学专家到市中医院开展评审工作

▲8月28日,在菏泽市中医院生殖医学中心,来自全国各地的知名医学专家在对中心开展的人类辅助生殖技术(体外受精-胚胎移植和卵泡浆内单精子显微注射技术)评审进行评审。据了解,菏泽市中医院生殖医学中心是我市唯一一家由山东省卫生健康委批准开展辅助生殖技术的生殖中心,中心成立于2014年,2016年获得夫精人工授精技术筹建资格,2017年12月,该院夫精人工授精技术通过国家级生殖医学专家现场评审。人类辅助生殖技术通过评审后,该中心将能开展试管婴儿的生殖技术。

记者 马琳 通讯员 胡英彪 摄

郓城摩托车文化旅游节举办

2000名摩托车高手齐聚郓城

本报讯 (通讯员 赵考壮 记者 郑华伟)2020年8月29日第二届郓城摩托车文化旅游节在水浒好汉城隆重开幕,来自山东、河北、山西等地2000名国内摩托车高手齐聚郓城,燃爆激情与速度,让观众享受不一样的文化旅游饕餮盛宴。

当天,在水浒好汉城南门举行了隆重的好汉迎仪式和开幕式,并为各地方的车队举行授旗仪式,1500余辆各式摩托车一齐轰鸣,从好汉城呼啸出发,浩浩荡荡沿忠义路、八里河大桥等路段巡游。车流滚滚,汇聚成一道亮丽的风景,让来自全国各地的游客畅快淋漓享受机车文化的饕餮盛宴。

潍坊的贾继康先生说:“这次来郓城,深切感受到郓城人的好客、忠义和城市的美好,有很多让人流连忘返的地方,像水



集团董事长樊庆斌说,本次活动依托“忠义文化”“好汉文化”“武术文化”,结合机车文化,让观众在体验郓城风土人情、水浒文化和美食文化的同时,观赏炫酷的机车花式表演、机车腕力王争霸赛、攀爬摩托车演技表演、机车音乐狂欢夜等独具特色的摩托车表演项目,同时也为广大摩托车运动爱好者提供一个崭新的沟通交流平台,让他们享受一段美好的郓城之旅。

来自黑龙江的一名60多岁的老骑手感慨地说:“有的车手们驱车几千里,来此聚会,他们享受的是一种过程。机车车文化承载着骑士精神与文化信仰,展现了不畏艰险、勇往直前,积极进取的精神风貌,与水浒文化的忠义担当精神相吻合,郓城举办这样的活动非常有意义。”